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Studenty mokyklinés matematikos Ziniy vertinimas

A. Krylovas (VGTU)

1. Straipsnyje iSdéstyti Vilniaus Gedimino technikos universiteto Elektronikos
fakulteto pirmo kurso studenty mokyklinés matematikos Ziniy tikrinimo rezultatai.
1996m. rugséjo mén. 154! studentai ir laisvieji klausytojai ra§¢ mokyklinés mate-
matikos kontrolinj darba. Kontrolinis darbas buvo testo pavidalo: reikéjo isspresti 10
uZdaviniy ir nurodyti teisinga tarp 5 siiilomy atsakymy. Testo rezultatu buvo laiko-
mas teisingy atsakymy skaigius (T), t.y. 0, 1, ..., 10. Kiekvienas studentas sprendé
savo uzdaviniy varianta (Zr. pavyzdj).

2. Mokyklinés matematikos testo pavyzdys

1 UZDAVINYS
Apskaiiuokite sin & cos %.

. 6.~ 3.2 V2.4 3.
Atsakymai: 1. %:, 2. %, 3.5 4. 305,

=[5

2 UZDAVINYS
Raskite trikampio su vir§inémis A(3,5), B(4, 10), C(7, 5) plota.
Atsakymai: 1. 20; 2. 5/2; 3. 10; 4. 5; 5. 6.

3 UZDAVINYS
Apskaigiuokite log, 32 — log; 27. Atsakymai: 1. 0; 2. 1; 3. 4;4. 2; 5. —1.

4 UZDAVINYS

Iispreskite lygtj 73 = 3

I.

Atsakymai: 1. realiyjy $aknu néra; 2. %:I:JS?; 3. £4/57; 4. %:t @; 5. 9:i:~/5/7-

5 UZDAVINYS

I3spreskite nelygybe |3 — x| — f'(x) < 5, kai f(x) = 4x%2—-6x—8.

Atsakymai: 1. x > —2/7;2. x >2/7;3. =2/7T <x < 3; 4. x > 4/9;
5.x > —4/9.

183% visy priimty i pirma kursa.
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6 UZDAVINYS

Apskaiéiuokite sandauga \/17 + +/ 120\/17 — 4/120.
Atsakymai: 1. 13; 2. 169; 3. 1; 4. 44/17; 5. 31.

7 UZDAVINYS

Apskaitiuokite f'(0), kai f(x) = 223 — 3sin(4x).

Atsakymai: 1. —29/4; 2. 29/4; 3. 5/4; 4. —19/4; 5. 19/4.

8 UZDAVINYS
Bspreskite nelygybe f'(x) < 0, kai f(x) = 3%

2x-5"

Atsakymai: 1. x < 5/2; 2. visi realieji skai¢iai; 3. sprendiniy néra; 4. visi
realieji skaiciai, i§skyrus tafka x = —5/2; 5. visi realieji skaiciai, i¥skyrus taska
x=5/2,

9 UZDAVINYS

. Keliais procentais reikia sutrumpinti skritulio spindulj, kad skritulio plotas suma-
€ty 91%?

Atsakymai: 1. 9%; 2. 60%; 3. 30%; 4. 70%; 5. 91%.

10 UZDAVINYS
Apskaiiuokite 4 x —2y+3z,kaix—y=1,x+2z=5y—z=-2.
Atsakymai: 1. 14; 2. 31/2; 3. 13: 4. 11; 5. 15.

3. Dauguma (apie 90%) studenty baigé viduring mokykla istojimo i universiteta
(1996) metais ir yra i§laike matematikos brandos egzamina A lygiu. 1 lenteléje sura-

SYta matematikos brandos egzamino (B), matematikos atestato paZymiy (A) ir testo
baly (T) statistika2.

1 lentel¢
Rezultaty statistika

Pazymys 4 5 6 7 8 9 10 i3 viso
B 0 1 6 17 51 41 38 154
A 4 4 1 29 46 41 18 154
T 15 19 27 43 18 21 11 154

s 4. Tam, kad efektyviau panaudoti turimg informacija, buvo atlikta testo uzdaviniy
| ‘iunlf‘{mo analizé: suskaiCiuota kiek studenty teisingai i§sprendé kiekvieng uzdavinj
| T atitinkamaj nustatytas kiekvieno uZdavinio svorio koeficientas (Zr. 2 lentelg).

5
“D . -
3 Uomenys 8auti studenty apklausos btidu be dokumenty tikrinimo.

|

|
\
"B .

€ndras, 8avusiy maZiau kaip 5 balus, studenty skailius.
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2 lentelé
Testo uZdaviniy sunkumo analizé

uzdavinys 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
teisingy atsakymy 84 73 81 82 46 86 48 SO 50 80
skaicius (%)

svorio koeficientas 7 9 8 8 14 7 13 13 13 8
(*100)

Taigi lengviausias (6) uZdavinys turi dvigubai maZesnj svorio koeficienta, palygi-
nus su sunkiausiu (5) uZdaviniu. Kiekvieno studento testavimo rezultatas buvo dar
karta perskaiCiuotas pagal formule

Tioo=Tt1+9t,+8t3+8t4+ 1415+ Tt + 1317 + 1313 + 1319 + 8 119.

Cia t; =1, kai j-ojo uZdavinio atsakymas nurodytas teisingai ir t; = 0 priesingu
atveju. Kaip matome, Tigo gali biti lygus vienam i§ skaiCiy 0, 1, ..., 100. Studen-
tas, teisingai iSsprendgs 10 uZdaviniy gauna Tig9 = 100, o teisingai i§sprendes 9
uzdavinius gauna nuo Tjpo = 86 iki Tyg0 = 93.

S. 3-5 lentelése suradyti brandos egzamino (B), atestato matematikos paZymio
(A), testo (T) bei patikslinto testo (Tj00) koreliacijos koeficientai.

3 lentelé
Koreliacijos koeficientai

B A T Ti00
B 1 0,559 0,321 0,310
A 0,559 1 0,197 0,196
T 0,321 0,197 1 0,987

Ti00 0,310 0,196 0,987 1

4 lentelé
Spirmeno ranginiai koreliacijos koeficientai

B A T Tioo
B 1 0,549 0,328 0,313
A 0,549 1 0,167 0,178
T 0,328 0,167 1 0,983

Tioo 0,313 0,178 0,983 1
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5 lentelé
Kendalo ranginiai koreliacijos koeficientai

B A T Tio0
B 1 0,471 0,264 0,238
A 0,471 1 0,130 0,131
T 0,264 0,130 1 0,928

Ti00 0,238 0,131 0,928 1
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(?. 6 ir 7 lentelése parodyti studenty testavimo Tygo (skliaustuose T) rezultatai, gru-
puojant studentus priklausomai nuo brandos egzamino balo ir matematikos atestato
PaZymio. Atkreipkite démesi, kad studentai turintys atestate pazymi ,,7* vidutiniSkai

rodo geresnj testavimo rezultata uZ studentus turéjusius paZymj ,,8.

6 lentelée
Testavimo rezultatai, atsiZzvelgiant i brandos egzamino bala

ﬁmdos egzamino balas Mediana Vidurkis  Vidutinis kvadratinis nuokrypis

7 47 (6) 51,41 (5,6) 23,36 (2,4)

8 61 (7) 58,22 (6,3) 14,61 (1,4)

9 66 (7) 67,24 (7,2) 23,41 (2,2)

10 738) 71,97 (7,6) 17,90 (1,6)
7 lentelé

Testavimo rezultatai, atsiZzvelgiant | atestato matematikos pazymj

——

{\testato matematikos pa- Mediana Vidurkis  Vidutinis kvadratinis
Zymys nuokrypis

65 (7) 65,55 (6,9) 23,05 (2,2)
64,5(7) 60,28 (6,5) 20,71 (1,9)
66 (7) 66,71 (7,1) 20,16 (1,8)
72 (7,5) 70,28 (7,4) 16,76 (1,6)

O\OOO\I

The estimate of students knowledges of school mathematics

A. Krylovas

The school mathematics test for Electronic faculty students is described. The rezults of students

testing are presented.



